

Na temelju članka 7. Zakona o sklapanju i izvršavanju međunarodnih ugovora („Narodne novine“, broj 28/1996), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2014. godine donijela

ODLUKU

o izmjenama Odluke o pokretanju postupka za sklapanje Sporazuma o sudjelovanju Republike Hrvatske u Europskom gospodarskom prostoru

I.

U Odluci o pokretanju postupka za sklapanje Sporazuma o sudjelovanju Republike Hrvatske u Europskom gospodarskom prostoru, Klase: 022-03/13-11/21, Urbroja: 50301-21/21-13-2, od 28. veljače 2013., u točki III., stavak 7. mijenja se i glasi:

„Sastavni dio Sporazuma o sudjelovanju su i odredbe o financijskom mehanizmu Europskog gospodarskog prostora za Republiku Hrvatsku, koje će biti predmetom pregovora. Sadašnji financijski mehanizam Europskog gospodarskog prostora utvrđen je Protokolom 38.b Sporazuma o Europskom gospodarskom prostoru i pokriva razdoblje od 1. svibnja 2009. do 30. travnja 2014. Republika Hrvatska će tijekom pregovora trebati dogovoriti iznose za razdoblje od 1. srpnja 2013., od dana pristupanja Europskoj uniji, do zaključno s 30. travnja 2014., kada ističe sadašnji financijski mehanizam. S obzirom na zahtjevnost provedbe spomenutog financijskog mehanizma u kratkom razdoblju, potrebno je ugovoriti određena odstupanja od važećih pravila s ciljem ugovaranja povoljnijih uvjeta pod kojima će Republika Hrvatska imati pravo korištenja tih sredstava.“

II.

Točka VI. mijenja se i glasi:

„Sporazum o sudjelovanju će, u ime Republike Hrvatske, potpisati prva potpredsjednica Vlade Republike Hrvatske i ministrica vanjskih poslova i europskih poslova.

U slučaju njezine spriječenosti ovlašćuje se zamjenik ministrice vanjskih i europskih poslova da, u ime Republike Hrvatske, potpiše Sporazum o sudjelovanju.“

III.

Točka IX. mijenja se i glasi:

„Odobrava se privremena primjena Sporazuma o sudjelovanju nakon njegovog potpisivanja od datuma koji će biti utvrđen razmjenom pisama između Europske unije i Kraljevine Norveške, Islanda i Kneževine Lihtenštajna, do dana njegovog stupanja na snagu.“

Klasa:
Ur. broj:
Zagreb,

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović

OBRAZLOŽENJE

Vlada Republike Hrvatske je 28. veljače 2013. donijela Odluku o pokretanju postupka za sklapanje Sporazuma o sudjelovanju Republike Hrvatske u Europskom gospodarskom prostoru (Klase: 022-03/13-11/21, Urbroja: 50301-21/21-13-2). Uzimajući u obzir određene izmijenjene okolnosti koje su nastupile u međuvremenu, predlažu se izmjene navedene Odluke kako slijedi:

Uz točku I.

Ovom točkom predlažu se izmjene u točki III., stavku 7., u vezi s korištenjem financijskog mehanizma Europskog gospodarskog prostora. Važećom Odlukom utvrđeno je kako će Republika Hrvatska tijekom ovih pregovora dogovoriti iznose iz sadašnjeg financijskog mehanizma Europskog gospodarskog prostora (1. svibnja 2009.- 30. travanj 2014.), kao i iz nadolazećeg financijskog mehanizma (2014.-2019.), kojih će postati korisnica nakon što postane članica Europskog gospodarskog prostora, a računajući od dana pristupanja Europskoj uniji. Osim toga, uzimajući u obzir da je vremensko razdoblje od deset mjeseci prekratko za kvalitetan način programiranja, ugovaranja i provedbe sadašnjeg financijskog mehanizma, utvrđuje se kako je stajalište Republike Hrvatske da se, u okviru aktualnog financijskog mehanizma (2009.-2014.) ne ugovore dodatna sredstva za Republiku Hrvatsku, već da se u sljedećem financijskom mehanizmu (2014.-2019.) na iznos koji bude određen za Republiku Hrvatsku doda iznos za koji je procijenjeno da pripada Republici Hrvatskoj u okviru aktualnog financijskog mehanizma.

Međutim, s obzirom na to da Europska unija ipak nije istovremeno s otvaranjem pregovora o Sporazumu o sudjelovanju Republike Hrvatske u Europskom gospodarskom prostoru otpočela i pregovore o novom financijskom mehanizmu (2014.-2019.) s Kraljevinom Norveškom, Republikom Island i Kneževinom Lihtenštajn, potrebno je u tom smislu na odgovarajući način izmijeniti stavak 7. točke III. važeće Odluke. Navedeno, posebice iz razloga što više nije održivo stajalište da se ugovorena sredstva za Republiku Hrvatsku iz sadašnjeg financijskog mehanizma prebace u sljedeći financijski mehanizam koji nije još uspostavljen. U svjetlu navedenog, predlaže se da se utvrdi kako je s obzirom na zahtjevnost provedbe spomenutog financijskog mehanizma u spomenutom kratkom razdoblju potrebno ugovoriti određena odstupanja od važećih pravila, a s ciljem ugovaranja povoljnijih uvjeta pod kojima će Republika Hrvatska imati pravo korištenja tih sredstava.

Uz točku II.

Točkom VI. važeće Odluke, utvrđuje se kako će prva potpredsjednica Vlade Republike Hrvatske i ministrica vanjskih i europskih poslova, u ime Republike Hrvatske, potpisati Sporazum o sudjelovanju. Međutim, uzimajući u obzir kako se potpisivanje navedenog Sporazuma očekuje u što skorijem roku, predlaže se izmjenom točke VI. dodatno utvrditi kako se u slučaju njezine spriječenosti ovlašćuje Joško Klisović, zamjenik ministricе vanjskih i europskih poslova da, u ime Republike Hrvatske, potpiše Sporazum o sudjelovanju. Izdvaja se kako je Joško Klisović ujedno i voditelj izaslanstva Republike Hrvatske za vođenje pregovora o spomenutom Sporazumu.

Uz točku III.

Točkom IX. važeće Odluke odobrava se ugovaranje privremene primjene Sporazuma o sudjelovanju od dana pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji. Međutim, uzimajući u obzir da pregovori o Sporazumu o sudjelovanju nisu bili okončani do 1. srpnja 2013., predlaže se izmjena točke IX. jer će se trenutak od kojega privremena primjena Sporazuma o sudjelovanju počinje teći ugovarati razmjenom pisama između Europske unije, koja nastupa u ime njezinih država članica, i Kraljevine Norveške, Islanda i Kneževine Lihtenštajna.